
  Norske Harehundklubbers Forbund 

 

Referat fra styremøte 11. august 2022 
 

Til stede: Arnt Morten Haugen, Birger Steen, Gunleik Hauge, Øyvind Billingsø, Aina Åsen og Mette 
Køhler Bjørkkjær – sekretær 
Forfall:  Thomas Kristiansen og Per Ivar Ormestad 

 

SAK 10.2022 Ataxi finskstøver 

Oppdatering: 
Veterinæren hos NKK ønsket ytterligere opplysninger enn dem som allerede er sendt inn av 
avlsrådet. Avlsrådet fikk videresendt denne e-posten 17. juni. 

Sekretæren sender en påminnelse til avlsrådet, samtidig som avlsrådet videre bes om å ta direkte 
kontakt med NKK, og at NHKF settes på kopi til arkivering. 

 

SAK 13.2022 Europapokalkonkurranse 2022 

Oppdatering: 
NHKF har tatt ut dunker HS-Iris til Helge Stikbakke (Gåvålia’s Bella til Hans Chr. Pedersen er reserve) 
som deltaker. Som tidligere år betaler NHKF påmeldingsavgiften for deltakeren. NKK og NHKF deler 
som tidligere på utgiftene til FCI-representant og dommer Tom Wenger. 

 

 
SAK 20.2022 Nordisk Mesterskap for støver 2022 

Oppdatering: 
Nordisk Mesterskap for støver arrangeres 2. hvert år og neste mesterskap er i Torneå, Finland den 
26.- 27. november 2022. Hvert land stiller med 4 hunder. Norge stiller med 4 hunder – de fire beste 
fra NM 2021, siden NM i 2020 ble avlyst pga koronapandemien. Nr 5 - 8 blir reserver.  

Deltakere: 
1 finskstøver Hagheimen’s Soili, eier Gjert Andre Sundtveten   
2 finskstøver Brynsåsen’s Lotta, eier Svein Tore Tveite   
3 finskstøver Ts-Ammy, eier Terje Hauerberg  
4 finskstøver Skrubbhaugen’s Heidi, eier Per Arne Pettersen   

Reserver: 
1 dunker Hagheimen’s Ola, eier Morten Gaathaug    
2 dunker Cindy, eier Per Ivar Gundersen   
3 dunker Hagheimen’s Frøya, eier Ingun Solli 
4 finskstøver KG-Doffen, eier Kjell Jacobsen   



Rangeringen av reserver er foretatt med bakgrunn i tilbakemeldinger fra de kvalifiserte.  
 
Viktig at alle deltakerhundene og reservene får tatt vaksiner som trengs for å reise til Finland, 
rabiesvaksina må tas senest tre uker før avreise. 

NHKF gjør en henvendelse til kontaktpersonen vi har fått oppgitt, og all informasjon videresendes så 
fort den foreligger.  
Lagleder er Gunleik Hauge, NHKF. 

 

SAK 26.2022 Trackeravtale 2022 

Oppdatering: 
Ved søknadsfristens utløp den 10. august hadde NHKF fått 10 søknader om tildeling og 9 søknader 
om kjøp til halv pris + portoutgifter. Tildelinger merket med * er avtalefestet. 

Følgende harehundklubber og raseringer får tildelt gratis peiler: 
Norsk Harehundklub (NM støver 2022)* 
Sørlandets Harehundklubb (NM småhund 2022)* 
Norsk Harehundklub ( 2 stk til Damekampen, 1 til støver og 1 til småhund)* 
Buskerud Harehundklubb (Valhall-prøva 2022) 
Telemark Harehundklubb (premie) 
Vestoppland Harehundklubb (trekkes blant dommere som har dømt for klubben) 
Romerike Harehundklubb (DM distrikt 2) 
Finskstøverforeningen (Finskstøverpokalen 2022) 
Beagle Ringen Norge (Beaglepokalen 2022) 

Følgende harehundklubber/raseringer får kjøpe en peiler til halv pris + portoutgifter:  
Aust-Agder Harehundklubb (gevinst i lotteri) 
Nord Norge Harehundklubb 
Norsk Harehundklub (lotterigevinst til NM-lotteri) 
Hygenringen (premie til hygenhunder som stiller på jaktprøver) 
Schweizerringen 
(Artemis koster i utsalg kr 7995,-) 

 

SAK 31.2022 NKKs RS 2022 

Oppdatering:  
NHKF samarbeider med de andre klubbene/forbundene innenfor jakthundsektoren og sender inn 
forslag på saker og kandidater innen fristen 15. august.  

 

SAK 33.2022 Harehundprøver/klubbmesterskap i regi av Helgeland- og Namdal Harehundklubb  

Oppdatering: 
Pr 11. august er terminlista oppdatert, og alle jaktprøvene er åpne for alle som ønsker å melde på. 

 

 



SAK 37.2022 Vedtektsendring Hygenringen 

Bakgrunn: 
På sitt årsmøte 25. juni 2022 vedtok Hygenringen endringer og oppdateringer ihht tidligere krav i sine 
vedtekter og ber om at disse godkjennes. 

Vedtak: 

Vedtektsendringene er godkjent. 

 

SAK 38.2022 Feil og mangler ved Championatregler for støvere 

Bakgrunn: 
Innkommet sak fra Norsk Harehundklub: 

I Championatregelverket for støver og småhunder er flg tekst tatt inn under gjeldene krav for å 
kunne bli Norsk(D)Champion, gjeldene fra 01.01.2021:  
 
Beagle, drever og støvere:  
En gang oppnådd 1.premie på jaktprøve på lovlig viltart for rasen etter regler for drivende  
hunder tilsluttet NHKF  
eller tilsvarende i et av de nordiske land.  
Med lovlig losdyr (viltart) gjelder følgende:  
• Støver: Rev og Hare  
• Drever og Beagle: Rev, Hare, Hjort og Rådyr  
 
DREVCHAMPIONAT (N J(D)CH):  
To ganger 1. premie i ÅP på losdyr hare, samt 1. premie i EP på jaktprøve for drivende  
hunder tilsluttet NHKF. Minst 1. premie i ÅP må være oppnådd på barmark. Jaktprøvene  
skal være tatt for tre forskjellige dommere. I tillegg kreves en Good på utstilling ved fylte  
15. måneder oppnådd i et av de nordiske land.  
Alternativ for utenlandsk jaktchampion:  
En 1. premie i EP. 

NORSK REVECHAMPIONAT (N J(R)CH):  
Tre ganger 1. premie, hvorav minst to på rev. Alle tellende jaktprøveresultat skal være  
oppnådd for tre forskjellige dommere. I tillegg kreves en Good på utstilling ved fylte 15  
måneder oppnådd i et av de nordiske land.  
 
Alternativ for utenlandsk jaktchampion:  
Kreves minst tilsvarende 1 x 1. premie i ÅP på losdyr rev.  
Tekst merket med gult er feil og må endres til 3 X 1 ÅP losdyr REV.  
 
Tilleggs krav (utstilling, Int UCH) 
Under tilleggskrav for raser tilknyttet NHKF står denne teksten i regelboka: 

Beagle, drever og støvere:  
To CACIB samt minst en gang 1. premie på jaktprøve etter regler for drivende hunder tilsluttet NHKF 
eller tilsvarende i et av de nordiske land. Hvis jaktprøvepremieringen er oppnådd ved prøve på rev, 
hjort eller rådyr, må hunden dessuten ha oppnådd 2. premie på prøve på hare.  



 
Teksten i gult er feil, det er ingen krav til harepremiering for støver for å kunne bli int. Jakt og 
utstillings champion rev. 

 
REF. TIDLIGERE VEDTAK:  
RS 2017: Styrets innstilling om at saken behandles ihht tidligere praksis som en administrasjonssak og 
sendes på høring til alle avlsrådene ble enstemmig godkjent.  
Styret i NHKF behandlet saken på sitt styremøte 8.januar 2019 og fattet følgende vedtak: 
Tilleggskravet for N UCH for harehunder tilsluttet NHKF endres til 1.premie på jaktprøve på lovlig 
viltart.  
 
Vedtak: 
NHKF behandlet saken administrativt og videresendte saken til NKK, som lovte at endringene skulle 
komme med i oppdateringen av championatreglene gjeldende fra 1. juli 2022.  
Pr 11/8-2022 er ikke championatreglene oppdatert på nkk.no 

 

SAK 39.2022 Søknad om ekstra utstilling, Gudbrandsdal Harehundklubb 

Bakgrunn: 
Dunkerringen har i flere år samarbeidet med Vestoppland HHK om Dunkerpokalen (EP) og 
Dunkersamling med utstilling på Maurvangen. Vestoppland trekker seg fra dette samarbeidet etter 
inneværende år, og GHHK er forespurt om vi kan overta både utstilling og EP fra og med 2023. Det er 
et ønske fra Dunkerringen å beholde Maurvangen som sted for både treff og prøve. Treff og utstilling 
har vært lagt til midten av juni, mens prøva har gått i oktober. 

GHHK arrangerer årlig en utstilling i egen regi, i begynnelsen av mai, med utstillingssted Tretten. Vi 
samarbeider også med Lillehammer og omegn JFF og Gudbrandsdal Elghundklubb om en utstilling for 
gruppe 5, 6 og 7 som går i midten av november. Denne har tidligere vært arrangert på Lillehammer, 
men har de seneste årene blitt flytta til Tretten. Vi ønsker ikke å rokke ved eksisterende 
arrangement, så dersom vi skal overta for Vestoppland vil det måtte komme i tillegg til disse. 

En klubb tillates ikke å ha mer enn to årlige utstillinger. Vi er gjort kjent med at dette kan fravikes 
etter søknad. Styret i GHHK har diskutert saken, men vi har foreløpig ikke konkludert. Vi er en liten 
klubb, og to nye arrangementer vil kreve ytterligere innsats fra frivillige og dommere. Dette vil tas 
opp med klubbens dommere på dommersamling i medio august.  

Med forbehold om at GHHK vil påta seg å være arrangør av Dunkersamling og Dunkerpokal, søker vi 
NHKF om dispensasjon til å arrangere en tredje årlig utstilling for gruppe 6 fra og med 2023. 
Utstillingssted vil være Maurvangen, og tidspunkt medio juni. 

Vedtak: 
Gudbrandsdal Harehundklubb må først ta en avgjørelse om de ønsker å arrangere utstilling på 
Maurvangen, deretter kan NHKF behandle søknaden om GHK skal få tillatelse til to utstillinger + 
samarbeidsutstillingen med bl.a. Lillehammer JFF. 

Det er viktig at en eventuell utstilling på Maurvangen ikke kolliderer med andre harehundutstillinger i 
geografisk nærhet. 

 

 



SAK 40.2022 Vedtektsendring, Beagle Ringen Norge 

Bakgrunn: 

Beagle Ringen Norge ber om godkjenning av endringer i deres vedtekter. Gjelder endring fra 
alminnelig flertall til simpelt flertall. 

§ 3-2: legge til: og delta i digitalt årsmøte.  (Godkjent fra NKK) 

Årsmøtet skal: Foreslå kandidater til valg av avlsrådmedlemmer, og videresende forslaget til 
valgkomiteen før RS i NHKF. 

Valgkomiteens oppgave: Valgkomiteens innstilling, og innkomne forslag på kandidater legges fram 
for styret senest 14 dager før årsmøtet. 

 
Vedtak: 
Vedtektsendringen er godkjent. 

 

SAK 41.2022 Orienteringer 

1. NKK har sendt ut en e-post med orientering om hva som de har gjort når det kommer til 
konkurransedyrforskriften og dyrevelferdskontrollører. NKK har i dag regelverk som oppfyller eller er 
strengere enn forskriften på mange områder når det kommer til dyrevelferd. Det er likevel behov for 
noen justeringer og presiseringer i regelverkene i tråd med ordlyden i forskriften. Selv om våre 
regelverk ikke er oppdatert, er vi likevel pliktig til å følge Konkurransedyrforskriften. 

Administrasjonen hos NKK anser at rollen som Dyrevelferdskontrollør hører til leder av 
konkurransen, men arrangør kan oppnevne egen person eventuelt flere ved store arrangementer.  

Dyrevelferdskontrolløren skal dokumentere virksomheten skriftlig.  

NKK har nå laget en enkel sjekkliste som en hjelp til arrangør for å dokumentere de vurderinger, 
hensyn og tiltak, som trolig allerede gjøres, men som nå må dokumenteres og som er lagt til rollen 
som Dyrevelferdskontrollør.  

 

2. NHKF sendte i mai måned inn RS-vedtaket Helseavdelingen /Sunnhetsutvalget der vi søker om 
fritak fra HD-krav hos luzernerstøver. En av veterinærene hos NKK anbefaler oss å ettersende 
dokumentasjon for påstanden avlsrådet fremmer om at "man har ikke sett at kjent HD-status har 
hatt noen effekt". Statistikker og resultater vil her kunne bidra til å forenkle søknadsprosessen.  

Avlsråd for luzernerstøver har lovt å komme med mer dokumentasjon i god tid før innsendingsfristen 
27. september.  

Søknaden vil bli behandlet på Sunnhetsutvalgets møte den 27. oktober 2022.  

 

SAK 42.2022 Dialogmøter 

Bakgrunn: 
På dialogmøtet med avlsrådene den 19. mai 2022, ble det enighet om at neste dialogmøte skulle 
avholdes i siste halvdel av august.  



Og det er ønskelig med et dialogmøte på Teams med lederne i klubber og ringer, siden det ikke blir et 
fysisk Ledermøte i 2022.  

Vedtak: 

Dialogmøte med avlsrådene: tirsdag 23. august kl. 19.00 

Ledermøte (harehundklubber og raseringer): tirsdag 6. september kl. 19.00 

Innkalling med agenda og link til Teams blir sendt på e-post. 

 

SAK 43.2022 Ny søknad fra Nome JFF om å avholde Småhundprøve - SP 

Bakgrunn: 

Viser til sak behandlet på styremøte 22. april 2022: 

SAK 23.2022 Nome JFF, «Nomeprøva»  
Slik prøven arrangeres i dag er dette en klar og uheldig omgåelse av regelverket ved at Nome JFF gir alle 
fullmakter til en rasering (Beagleringen Telemark) uten at Nome JFF som søker om prøven tar del i 
arrangementet.  
Dersom Nome JFF i fremtiden skal stå som arrangør av «Nome-prøven» må foreningens bankkonto settes 
som oppgjørskonto mot NKK i prøvesøknaden og at det er Nome JFF som i praksis er prøvearrangør med 
det ansvar som følger med dette. 

Nome JFF ønsker ikke å arrangere slik øvelse, og vi ønsker at prøven 45-22037 - Harehundprøve Sp – 
Småhunder ikke avholdes. 
 

Med bakgrunn i tilbakemelding fra Nome JFF sendte NHKF en henvendelse til NKK at 45-22037 skulle 
avlyses i terminlista. 

11.august kom en ny søknad om å avholde SP i regi av Nome JFF og med samme kontaktperson som 
tidligere, uten de ytterligere opplysningene som NHKF har påpekt i sak 23.2022. 

På forespørsel bekrefter saksbehandler i NKKs aktivitetsavdeling at det er NHKF som bestemmer om 
hvem som får arrangere harehundprøver. 

Vedtak: 
Den nye prøvesøknaden avvises. 

 
 

 

Neste ordinære styremøte: 27. september 2022.  
Saker som ønskes behandlet sendes inn i god tid før møtet. 

 

Mette Køhler Bjørkkjær 
Referent 

https://www.dogweb.no/terminliste/klubb/212124/arrangement/240f8111-2bb0-4c28-909f-f11d7790a705
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